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NOTICE GENERALE CONCERNANT

LE PONT TOURNANT
FRANCHISSANT L’ECLUSE DU BASSIN A FLOT
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Le' Pont Tournant du PORT DE CHERBOURG a

été reconstruit en 1957, et mis en circulation le 24 mai 1958.
Les travaux ont été réalisés par 1l’entreprise PARIS. ' :

Depuisjcette date, des travaux d’entre-
tien et de grosse répqration‘cnt eté realises, concernant: les
galets de rotation et le rail circuloire, la commande.électrigue
du pont, le systéme d’amortisseurs et de verrou de calage.

PRINCIPES GENERAUX

Le pont taurnant est destiné & permettre la circulation
automobile & travers le sas de 1l'écluse du bassin & flot, dont la
largeur est de 16 metres.

Schématiquement, le pont est un ouvrage tournant autour
d?un axe décentré, par 1’intermédicire de galets circulant sur un
rail. La dissymétrie de l’ouvrage est compensé par 1’installation
d’un contrepoids dans la culasse.

Le passage de la position "rototion” ( ou le pont

repose sur un  pivot et les deux galets de rotation ), a 1la
position “circulation urbaine” ( ol le pont repose sur six appuis
fixes J, s2 fait grace & un excentrique qui pose le pont sur ses

appuis et libere lg pivot et les galets.

DIMENSIONS DE L’ QUVRAGE

Les principales dimensions de l’ouvrage sont les sui-
vantes:

- largeur de la chausseée | I 9,00 matres.

- largeur des trottoirs : 2,15 metres
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- largeur totale 1 13,39 metres
- longueur de volee : 24,35 metres
- longueur de culasse : 11,59 metres

35,85 métres

- longueur totale

CONSTITUTION DE L'OUVRAGE
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L’ ouvrage est constitué de 7 poutres principales soli-
darisées par chevétres: 4L chevétres principaoux (vaoleée, appui
intermédiaire, pivot, culasse), et b4 chevétres de rigiditeé.

La construction a été soudee en atelier, st rivés  au
montage.

La chaussée est constitude par un revétement de 4 cm
d'asphalte sur une dalle en béton armé repaosant sur des toles
cintrées de &mm.

Les trottoirs sont en encorbelement. Ils sont consti-
tués de tole stric¢e de 9,8 mm. Les garde-corps sont tubulaires.

L’ ouvrage est commondé & distonce. La commande electri-
que est semi-automatique, avec présence de fins de course.

Les freins sont électromagnetiques, avec amortisseurs
élastiques.

Les manoeuvres s’effectuent au moyen de deux ensembles
moteur—reéducteur:
~ pour le décaloge, la puissance du moteur est de 146 CV
- pour la rotation, la puissance du moteur est de 2k CV.

Les manoeuvres d?ouverture et de fermeture durent chao-
cune environ 1 minute 3% secondes.

POIDS DE L*0OUVYRAGE

Le poids totol de l’ouvrage est de 343 tonnes, se
décomposant en:

- charpente ;135 tonnes

- mécanismes : 13 tonnes



- contrepoids : 79 tonnes

— revétement chaussée et trottoirs : 125 tonnes

PORTANCE DE L'QJUVRAGE

L.?ouvrage a eteé calculé pour le passage d’un convoi de
2 eme classe ( engin & chenille de 79 tonnes ).

FONCTIONNEMENT DE L? QUVYRAGE

Le fonctionnement du pont pour passer de la position
"circulation automobile” & la position "libération du sas de
17écluse” se fait de la fagon suivante:

= Le pont est en position "circulation automobile”. Il re-
pose sur ses 6 appuls fixes ( les appuis fixes cdté culasse étant
constitués par l’excentrique de décalage ).

— Par rotation de 1l’excentrigque de décalage, le pont se
décale verticalement, en s'abaissant au niveoau de la culasse, et
en se& levant au niveau de la volée. Au fur et & mesure de la
rotation de 1’excentrique, il se produit successivement les é-—
tapes suivantes:
1= degagement des appuis de la volée, le pont reposant sur les
appuis intermédiaires et sur 1’excentrigue.
2= mise en contact des galets de rotation sur le rail circu-—
loire, le pont reposant sur les appuis intermédiaires, les
galets, et l’excentrigue.

8= mise en contact du pivot, le pont reposant sur les appuis
intermédiaires, les galets, le pivot, et 1l’excentrigue.

Lp— degagement des appuis intermédiacires, le pont reposant sur
les galets, le pivot, et 1l’excentrique.

He= dégaogement de l1l'excentrique, le pont reposant sur les ga-

lets, et le pivot.

= Le pont etant en position de rotation, celle-ci est effec-
tuee par mise en route du moteur de rotation. Deux vitesses sont
successivemant employées. En fin de rotation, les freins électro-
magnetiques et un amortisseur hydrauligue arrétent le pont
lorsqu?il est paralléle & l'axe du sas de l'écluse.
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Le fonctionnement du pont en manoeuvre de fermeture se
fait de facon inverse. Il faut toutetois noter la présence d’un
dispositif de calage, qui permet de repositionner le pont exacte-
ment & sa place lors du recalage en position "circulation automo-
bile”. ’ ’


















